

》《妈妈多想开口说句话:宝贝,有你才有家!》后续报道

“无声”大募捐回声大

快报“钟晓敏爱心工作室”率先拿出一万元,各方爱心款也陆续涌来

昨天,快报报道了《妈妈多想开口说句话:宝贝,有你才有家!》一文后,快报的爱心热线被打爆了,超过40位热心市民关心着同样的问题:孩子现在怎么样,钱该怎么捐才能最快到他们手中?

仅仅一天时间,各界爱心人士就为菲菲捐出约2万元爱心款。大家不但出钱,还为捐款出谋划策。一位年轻妈妈就呼吁全市的妈妈们:“少给孩子买件衣服玩具,救菲菲的钱就省出来了。”一群聋人学生还在校园里发起了一场“无声”的爱心大募捐。

再穷也要给菲菲筹款

刘家才一家原来住在下关区三汊河大街,两年前因为拆迁,被安置到了兴贤佳园尚贤苑的经济适用房。在尚贤苑小区,菲菲的事已经传开了。

大伙儿说,孩子生病前,经常被爷爷奶奶带下楼来四处转悠。“老人不容易啊,右腿残疾,走路那么困难,但还是经常抱着孩子下来转。”居民邵大妈就经常抱着菲菲玩。她告诉记者,小家伙长得可爱又讨喜,一见到人就“咯咯”笑。

从去年11月开始,居民们注意到,小区里很难看到爷爷和孩子的踪影。后来大家才得知,原来菲菲生病了。“好一阵子没见孩子,挺想她的。谁想到是生这种病啊!”

居民殷先生在小区门口经营缝补摊子。自从听说了这家人事后,他一直很着急,“大家是

整天抬头不见低头见的邻居。现在出了这么大的事,我们都该帮帮他们。”他计划晚上回家做一只捐款箱,号召居民们给菲菲捐款。“我们小区是经济适用房,住进来的人家也都不富裕。但大家能帮多少是多少啊。”

一笔笔爱心款涌向小菲菲

昨天,快报“钟晓敏爱心工作室”率先拿出一万元,作为菲菲的医药费。随后,各方的爱心款也陆续涌来。

“这家人太不容易了。”小鲍刚从安徽来宁打工,尽管钱赚得不容易,但他还是拿出2000元来帮孩子。这个热心肠的小伙子,还一再表示很惭愧,“我自己能力有限,帮不了多少,不过我还会发动同事们,再多给孩子筹点钱。”

菲菲的遭遇,还触动了不少年轻妈妈的心。“如果全南京的妈妈都行动起来,少帮孩子买件

衣服玩具什么的,菲菲治病的钱,就有希望了。”发出倡议的市民徐女士也是一位年轻妈妈,她的女儿刚满17个月,“就比菲菲大一点点。”她想去看房看看孩子,并送上500元。

而在南京特殊教育职业技术学院,一场“无声”的募捐活动正在全校展开。一群与人沟通不便的聋人学生,通过张贴海报、设置募捐箱等方式,默默为菲菲发起了捐款。学校的谢老师告诉记者,一大早,好几个聋人学生就怀抱募捐箱站在学校的主干道上。寒风中,他们整整站了一天。“明天我们学校办元旦晚会,到时候我们也会在现场设募捐箱,希望能尽量多筹点钱。”

根据不完全统计,昨天一天时间,包括爱心工作室、下关区热河南路街道、下关区残联和各界爱心人士在内,捐助总款项约2万元。

记者牵线帮这家人办低保

记者要在这里告诉大家一个好消息:连续发烧5天后,昨

天菲菲终于退烧了。“化疗时,孩子耐受性比较差,出现发烧这样的感染现象。现在退烧了,说明孩子扛过来了!”这让菲菲全家都松了一口气。

采访中记者还意外发现,这么困难的一户多残家庭,居然不是低保户。按照相关政策,菲菲一家三口,妈妈下岗在家,爸爸有800元的月收入,全家平均收入低于南京市居民最低生活保障标准的360元。这样的情况完全符合申请低保。

昨天,在记者帮助下,社区也得知了他们的情况,“这么困难的家庭,真的很少见,他们的情况符合申请低保条件,孩子也可以申请大病救助。”但问题是,至今他们的户口还没迁到新的社区,爷爷打算尽快去办。考虑到老人行动不便,在此过程中,快报记者也会尽力协助。

如果您愿意帮帮刘润菲小朋友,请捐款到下面这个账号。此外,您还可拨打钟晓敏爱心工作室热线13770596060,我们期待您伸出援手。快报记者 钟晓敏 沈晓伟

户名:南京市红十字会

账号:430101080900105919

开户行:工商银行成贤街支行

提醒:这是市红十字会的对公账号,请大家在汇款时,向银行索要“对公汇款单”。并在“款项来源”或“汇款用途”中,注明这笔钱是给刘润菲小朋友的。此外,请大家务必留下姓名、地址和联系方式,便于南京市红十字会邮寄捐赠发票。

爸爸猝死,亲戚无人愿收留,幸好街坊给他温暖的“家”

12岁苦孩子想找离家10年的妈妈

母亲离家出走10年,至今杳无音讯,12岁的小军(化名)与同龄孩子相比,严重缺乏母爱。不幸的是,1个月前,与他相依为命的父亲又猝死了,亲属们相继放弃了对他的监护权。

让人欣慰的是,在孩子最无助时,身边的陌生人用爱温暖了他。社区为他申请了各种救助,街坊邻居照顾起他饮食起居,学校保障他正常学习……



吕大妈一直关爱着小军(化名) 快报记者 施向辉 摄

》不幸

母亲离家出走,父亲猝死

小军的出生,或许是一个错误。当年,父母没有领证结婚,就生下了他。在他2岁时,母亲离家出走,再没回来。这些年来,他与父亲王涛相依为命。

王涛曾因伤人被判刑。出狱后,他在自家一间临街门面房里,做起了小买卖,带着小军凑合过日子。

2003年延龄巷一带改造,王家的房子被列入拆迁范围。当时,王涛放弃了选择经济适用房

的机会,直接拿了几万元现金。这些年来,他靠这笔钱租房生活,小军跟着他过着居无定所、“坐吃山空”的日子。

2009年11月27日上午,王涛心肌梗塞猝死了!爸爸是不是睡着了?120工作人员正式宣布王涛死亡时,孩子情绪失控地大哭。

》万幸

街坊、学校伸出援手

王涛去世时,只留下300元钱,连火化的费用都不够。五老村街道民政主任王丽芬特批了一笔钱,交由淮海路社区和小军

的伯伯、姑妈等亲友一起,妥善安排了他的身后事。

为了让小军生活有保障,淮海路社区主任周蓉又帮他向民政部门申请了“三无人员”救济款,淮海路社区党委书记又与小军“一对一结对”帮扶,定期给予帮助,加上孩子每月420元低保金,300元住房补贴,生活费应该够了。

小军希望和独居大伯一起生活,但是大伯患有脑血栓、糖尿病,自己都无法生活自理了。大姑妈、二姑妈条件也不好。他们都在律师的见证下,签字放弃了对小军的抚养权。

“大家一致要送他去福利院。”吕平大妈眼圈红了。吕大妈与王家做了几十年老邻居,她是看着小军长大的。

她发现,小军一听别人提“福利院”就掉眼泪。不止一次,她上门看望小军时,发现孩子抱着父亲遗像大哭。睡觉时,孩子还把爸爸遗像放在床头。

“小军,你以后就到大妈家吃饭吧。”吕大妈打算只照顾孩子早晚两餐,不料小军感受到温暖后,把吕大妈家当做自己家了。放学后,他就直接去吕大妈家吃饭、写作业。

小军所在的火瓦巷小学也给孩子极大关爱。校长承诺,学校不仅会给孩子减免学费,将来他上初中的费用若遇到问题也会设法解决。

》心声

不想去福利院,我想妈妈

尽管大家给了小军极大关怀,不过他总是心事重重,愁眉不展。为了让小军开心一点,元旦期间,淮海路社区主任周蓉特意带他去商场买了一套衣服。在挑衣服时,小军没有一点主动性,多半只以点头、摇头来回答问题。“这件衣服好不好?”周蓉故意挑了一件小女生穿的衣服,终于逗小军一笑。接触这么久了,大家也就看他笑过这么一回。

“孩子虽小,但他心里明白着呢。”社区主任介绍,吕大妈家的房子很快也要被拆迁了,一旦她搬走后,小军怎么办呢?

“我想跟大伯。”采访时,小军低头说出了他的心愿。

“大伯……他可能没有能力照顾你。”记者不忍心告诉孩子,大伯放弃了对他的监护权。

“我想找妈妈……”小军声音哽咽了。尽管妈妈狠心抛下他10年了,但他坚信妈妈是爱他的。可惜的是,小军的妈妈是外地人,当年又是非婚生子,公安、民政系统都无法查找到她的下落。

但愿,小军的妈妈何女士看到报道,能主动与淮海路社区联系,承担起一个做母亲的责任。因为,母爱永远无法取代!

快报记者 钟晓敏

编辑感言

小军的遭遇让人心里一半是温暖一半是心酸。幸好,有了这些可敬的街坊,我们才不会看到另一个现代版的苦儿流浪记。感谢你们,不辞辛劳的吕大妈、社区周主任……你们的热心让我们知道这个社会不是只有“彭宇案”,更多的是好人和温情。衷心地祝福小军,希望他能够找到妈妈。真诚地为小军加油,别怕,勇敢地前行吧,我们大家都会陪在你左右。

《老人没带卡 被司机逼下车》后续

司机:我觉得没做错

快报日前报道了58路公交车上的一名老太太因为没有带卡,被司机赶下车的事情。昨天,当事司机史某打来电话表示,这件事是有原因的。

据史某称,当时这个老太太是在节制闸南站上的车,“她跟在别人后面,低着头就上车了,也没有跟我说一声她没带卡。”史某说,如果老太太当时就主动说一下,他不会不近人情不让她乘车。

“我开了一站路,老太太一直没反应,后来我就朝车厢里喊话了。”史某说,他语气还是很客气的,后来老太太解释了什么,他是从报纸上才看到的,当时车内很吵,他听不到,之后老太太就下车了。

“我觉得自己没有做错。”史某说,一般来说,对老人应该礼让一点。但是他觉得这个老太太很面熟,以前就曾经有过一两次乘他的车不刷卡的经历,所以再次发现之后,自然就要制止了。

快报记者 孙玉春

《鱼鳞病男孩有个心愿:想要一个木桶洗澡》后续

为圆男孩的心愿 好心人争捐木桶

“喂,是快报吗?我愿意为鱼鳞病男孩提供木桶。”昨天,一些热心的市民打进热线,表示愿帮助患有鱼鳞病的孩子。得知这一消息的父亲孙某十分高兴,他希望通过快报,表达自己对热心市民的感谢。

家住瑞金路的陶女士昨天一大早就打进了快报的热线,她说,看了快报1月4日的报道后,她就决心将自家的木桶捐出。尽管这个木桶花了她4000元,但是她说,送人并不觉得心疼:“比起我们自己,那个孩子更需要这个木桶。”

“我家的木桶很高,有七八十公分,小孩洗正好。”蒋先生告诉记者,他愿意将自家的木桶捐出。“以前给我家小孩用的,孩子现在长大,就用不着了。还是比较新的。”这位热心的蒋先生来自外地,现在在雨花西路上一市场里卖毛巾。“本来打算把木桶卖掉,但是看了你们的报道,决定捐给那个孩子。”

随后记者联系了孩子的父亲孙某,正在工地上干活的他听说有人要捐木桶,十分高兴。这些天,气温越来越低,一家人正为孩子洗澡的事发愁,没想到这么快就有好消息。

实习生 马薇薇 记者 孙玉春

清末出生的爷爷奶奶 你们的户口在哪儿

快报讯(记者 李绍富)“爷爷奶奶是清末出生的人,解放前就去世了,去世的时间地点谁也搞不清,现在要我提供他们的死亡证明,我到哪里去弄呢?”近日,家住江宁的贾女士欲继承父亲留下的一套房子,在办理手续过程中,被要求出示爷爷奶奶的死亡证明,这把她给难住了。

贾女士家住江宁东山街道,不久前,其92岁的父亲去世后,留下了一套房子。贾女士的母亲和姐姐都还健在,而父亲死前没留下遗嘱,一家人商议后,一致同意由贾女士继承父亲留下的这套房子。按照继承法相关规定,继承人中不唯一的情况下,需要到公证处办理遗产继承公证,然后才能到房产局办理产权过户手续。

昨天,贾女士便到江宁公证处咨询办理遗产继承相关的公证手续。公证处的工作人员告诉她,要想取得继承房产的相关公证,不但需要出示其父亲的死亡证明,还需要出示其爷爷奶奶的死亡证明。“老人家在解放前都去世了,清末时的户籍资料,现在哪里去找啊?”贾女士说。

江宁公证处一姓陈的工作人员介绍,贾女士家因情况特殊,可到其父母的单位去,查找档案记录,或是到街道去开一个证明,证实其爷爷奶奶早已去世,这样就可以变通办理公证。